

李希将出席“77国集团和中国”哈瓦那峰会 并对古巴、巴西、埃及进行访问

新华社北京9月12日电 记者从中联部、外交部获悉，应77国集团2023年主席国古巴国家主席迪亚斯-卡内尔邀请，国家主席习近平特别代表中共中央政治局常委、中央纪委书记李希将于9月14日至16日出席在哈瓦那举行的“77国集团和中国”峰会。

应古巴共产党、巴西政府和劳工党、埃及祖国未来党主席、参议长阿卜杜拉齐格邀请，中共中央政治局常委、中央纪委书记李希将于9月16日至26日率中共代表团对上述三国进行正式友好访问。



斑斓，尽显勃勃生机，构成了一幅绿色生态画卷。王将摄（人民视觉）

运河明珠绽放亚运光彩

——探营杭州拱墅区亚运场馆

距离杭州第19届亚运会开幕的时间越来越近了。作为主办城市杭州，记者提前探营杭州市拱墅区的亚运场馆，感受这里建筑、历史、文化和科技的融合。杭州体育馆是一座保存完好的马鞍形悬索屋盖结构建筑，整体造型酷似“船体”。杭州亚运会和亚残运会期间，这里将分别举办拳击和硬地滚球比赛。杭州亚运会坚持场馆建设“能改不建”的节俭理念。为了迎接亚运会，杭州体育馆老场馆提升改造了一番。

不仅可以营造出电竞比赛的科技感、未来感，也让不同角度的观众有全方位的视觉享受。“今年上半年的赛事证明，我们的场地经受住了几千名观众的现场考核与检验。”邢小四说。拱墅区委常委、常务副区长黄飞说，亚运筹办已进入最后冲刺阶段，拱墅区将持续高标准保障亚运赛事举办、高水平打造亚运标志性成果，后续全面做好亚运场馆开放利用、积极构建体育空间布局，并大力开展群众体育活动，推动全民健身事业高质量发展。

（新华社杭州9月12日电 记者张璇、林光耀）

上图：拱墅运河体育公园体育馆夜景。龙巍摄（人民视觉）

新闻链接

杭州亚运会中国体育代表团成立

本报北京9月12日电（记者刘硕阳、王亮、陶相安）第十九届亚运会中国体育代表团成立大会12日在北京举行。据介绍，中国体育代表团总人数达1329人，其中运动员886人（女运动员437人，男运动员449人）。运动员平均年龄25岁，年龄最大的是桥

牌运动员戴建明，60岁；年龄最小的是滑板运动员崔宸曦，13岁。参赛运动员中有来自回族、蒙古族、壮族、苗族、满族、维吾尔族、藏族等19个民族的71名少数民族运动员。代表团将参加除卡巴迪、板球以外的38个大项、407个小项的比赛。

中国车企携新产品新技术亮相慕尼黑国际车展 推动全球汽车产业转型升级

本报记者 刘仲华 李强

2023年德国国际汽车及智慧出行博览会（慕尼黑国际车展）9月5日至10日在慕尼黑举行。本届车展主题为“体验互联出行”，来自38个国家和地区的750余家整车和零部件企业携最新车型与技术亮相。中国车企在电动化转型方面表现出色。

比亚迪、名爵、零跑、小鹏、阿维塔等众多中国汽车品牌，以技术创新和独特设计吸引了众多观众和媒体关注。中国汽车工业协会副秘书长柳燕对媒体介绍，此次中国汽车整车企业和供应链科技公司的参展企业数量和规模达到历史最高，这也是中德汽车产业坚持合作共赢、相互成就的例证。慕尼黑国际车展市场传媒总监迪姆·瓦格纳表示，全球出行行业正经历一场伟大变革，中国汽车市场在全球市场中举足轻重。

比亚迪股份有限公司携6款电动车型参展，在慕尼黑会展中心和位于市中心的城市公共展示区，排队参观



在德国慕尼黑国际车展媒体预览上，参观者在比亚迪品牌发布会现场与汽车合影。新华社记者 张帆摄

『和平方舟』航程达28.08万里

据新华社和平方舟9月12日电（黎云、李伟欣）9月11日0时0分，正在执行“和谐使命—2023”任务的中国海军“和平方舟”号医院船航渡途经班班海域，总航程累计达28.08万海里，相当于绕地球赤道13圈。“和平方舟”是我国自行设计建造的万吨级大型远洋医疗救护平台，主要担负战时海上伤病员医疗救护与后送，平时为我岛礁居民和部队官兵巡诊，执行国际人道主义医疗服务、重大灾难应急救援和对外军事医学交流与合作等任务，填补了海军远洋卫勤保障能力建设空白。“和平方舟”先后11次出国门，18次参加重大演训演练任务。据介绍，入列15年以来，“和平方舟”已9次出国执行“和谐使命”任务，航迹辐射全球，累计到访45个国家和地区。

“上海合作组织法律大学联盟论坛”举行

本报上海9月12日电（陈校）12日，“上海合作组织法律大学联盟论坛”在上海政法学院举行。据介绍，自2015年以来，中国—上海合作组织国际司法交流合作培训基地开展各类线上线下培训班65期，培训外方学员2341人次。10年前的9月13日，上合组织比什凯克峰会提出建立国际司法交流合作培训基地。2014年5月20日，培训基地在上海政法学院奠基揭牌。培训基地围绕上合组织发展，形成了一批专题研究成果，在俄语法律文献翻译、共建“一带一路”国家法律查明、海外权益法律保障等方面逐渐打造研究特色，出版了《上海合作组织年度法治报告》等系列专著。论坛上，来自上合组织成员国、观察员国、对话伙伴的高校专家学者、政府官员代表等就法律学科建设、学术交流、人才培养等领域合作进行研讨。

外交部发言人：

中国有信心和能力推动经济持续健康发展

本报北京9月12日电（记者李欣怡）针对近期有西方国家唱衰中国经济一事，外交部发言人毛宁12日在例行记者会上回答提问时说：“似乎每过一段时间，就会出现各种各样的‘中国崩溃论’。事实是，中国经济没有崩溃，反倒是‘中国崩溃论’屡屡崩溃。”

她表示，今年以来，世界经济复苏乏力，外部环境严峻复杂。但是中国经济持续复苏、总体回升向好。上半年，中国GDP同比增长5.5%，明显快于去年的3%。国际货币基金组织预测今年中国经济将增长5.2%，对世

界经济增长的贡献率将达三分之一，中国经济仍是世界经济增长的主要动力。“中国经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面没有改变，我们有信心、有能力推动经济持续健康发展。”毛宁说，中国将坚持高水平对外开放，与世界各国加强互利合作，分享发展红利，中国的发展将为亚洲邻国和世界带来更多机遇。

全国水利工程供水能力去年提高到8998.4亿立方米

本报北京9月12日电（记者李晓晴）记者从水利部获悉，党的十八大以来，我国水治理取得历史性成就、发生历史性变革。国家水网体系加快构建，水资源优化配置能力整体提升。实施一批重大引调水工程和重点水源工程，初步形成“南北调配、东西互济”的水资源配置总体格局，加快构建“系统完备、

安全可靠，集约高效、绿色智能，循环通畅、调控有序”的国家水网。全国水利工程供水能力从2012年的7000亿立方米提高到2022年的8998.4亿立方米。节水制度政策不断健全，水资源集约节约利用能力持续提升。2022年，全国用水总量控制在6000亿立方米以内，与2012年相比，万

元国内生产总值用水量、万元工业增加值用水量分别下降46.5%和60.4%，农田灌溉水有效利用系数由0.516提高到0.572。河湖治理管理不断加强，江河湖泊生态保护治理能力显著提升。黄河实现连续24年不断流，黑河东居延海连续18年不干涸。京杭大运河实现百年首次全线贯通。华北地区大部分河湖实现了有流动的水、有干净的水。



山东省荣成市近年坚持科技兴海、以养兴渔，海水养殖面积达58.3万亩，是山东省重要的“蓝色粮仓”。图为荣成市天海湾海洋牧场，渔民驾驶养殖船在海参养殖区穿梭作业。王福东摄（人民视觉）